

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### Άλαν Τζόνς και... κάλτσα για την πρωθυπουργό Ν.Ζ.

**ΟΣΟ σπουδαίος δημοσιογράφος, ή σχολιαστής και να είσαι, δεν είναι ό-τι το καλλίτερο να ζητάς από μια κυρία να... σκάσει.** Όταν μάλιστα πρόκειται για εκλεγμένη πρωθυπουργό φίλης χώρας, όπως η Jacinda Ardern της Νέας Ζηλανδίας.

**ΑΥΤΟ όμως έκανε** ο όντως σπουδαίος Άλαν Τζόνς, επειδή διαφωνεί με τις δηλώσεις της κας Ardern στο θέμα της κλιματικής αλλαγής. Χρησιμοποιώντας την σλανγκ φράση *put a chock in it*, που δίνει εντολή να σωπάσεις σε τόνο αυστηρό. Όπως το «σκάσε» στη γλώσσα μας.

**ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ δεν σημαίνει** «βάλε μια κάλτσα στο λαμό σου» ή κάποια άλλη παρεμφερή απόδοση αφού το «βάλε μια κάλτσα μέσα», ή «πουρεσόκινιτ», είναι *σκάσε*, έτσι **μονοκόμματο ακούγεται** μονοκόμματο όπως ακούγεται από το στόμα Αυστραλών των εργατικών τάξεων. Οι οποίοι το λένε ακόμη και στα παιδιά τους, που αγαπάνε όταν αυτά γκρινιάζουν ασταμάτητα!

**ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ** νομίζω ότι παρουσιάζει το «πώς» διδάχτηκα αυτή τη φράση στα πρώτα δημοσιογραφικά μου χρόνια. Όταν χωρίς γνώσεις της αγγλικής είχα αναλάβει και μεταφράσεις ειδήσεων. **Σχετική εξιστόρηση στην αυριανή μας έκδοση!**

### Επένδυση \$1 δις στην Ιθάκη . από ομογενείς της Αυστραλίας

Το δρόμο της υλοποίησης παίρνει μία από τις μεγαλύτερες τουριστικές επενδύσεις, η οποία έχει κολλήσει στα γρανάζια της γραφειοκρατίας εδώ και πολλά χρόνια. Κι' έπρεπε ναρθεί ένας Κυριάκος, για να... ξεκολλήσει

Πρόκειται για επένδυση ύψους ενός δισεκατομμυρίου δολαρίων Αυστραλίας (650 εκ. ευρώ), η οποία θα υλοποιηθεί στο νότιο τμήμα του δήμου Ιθάκης σε έκταση 3.000 στρεμμάτων.

Οι επενδυτές είναι μέλη της οικογένειας Τσαλικίδη (Steven and Harry Tsalikidis) από την Μελβούρνη που έπρεπε να περιμένουν 14 χρόνια για ν' ανοίξει ο δρόμος των έργων τους που σχεδίαζαν από το 2015! Έργα τα οποία θα προσφέρουν τεράστια ανάπτυξη στον τουρισμό όχι μόνο της Ιθάκης αλλά και άλλων νήσων του Ιονίου.

Η επένδυση, προβλέπει ανέγερση πολυτελών ξενοδοχείων συγκροτήματα οικισμών, χώρους ψυχαγωγίας και άθλησης κι άλλα πολλά, που θα έπρεπε ΝΑ ΕΧΟΥΝ ήδη γίνει!

## Η συναρπαστική ομιλία του Δρος Β. Καραλή και λίγα απ' όσα ακούστηκαν στη συνέχεια

**ΕΠΙΤΥΧΙΑ**, μεγαλύτερη από την αναμενόμενη, είχε η ομιλία του καθηγητού Βρασίδα Καραλή, με τις παραστατικές «εικόνες» και αναλύσεις των πολιτικοοικονομικών εξελίξεων στην Ελλάδα κατά την τελευταία 40ετία. Η ομιλία διοργανώθηκε από το Σύλλογο Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου Σύδνεϋ, με επικεφαλής τον δραστήριο πρόεδρο **Αθανάσιο Καλό**, την περασμένη Πέμπτη σε πανεπιστημιακή αίθουσα. Με προσέλευση όχι μόνον φοιτητών και φοιτητριών, αλλά κι αρκετών εξωπανεπιστημιακών.

**Σ' ΕΜΑΣ** που ζήσαμε, ή παρακολουθήσαμε και μελετήσαμε τα δρώμενα και τεκταινόμενα στον χώρο της Πολιτικής και Οικονομίας της Ελλάδος, εξ' όσων αναφέρθηκαν πολλά ήταν. Αλλά όχι όλα. Άγνωστα όμως πρέπει να ήταν στοιχεία και λεπτομέρειες που ανέφερε ο ομιλητής, τονίζοντας το επίτευγμα κράτους της Ελλάδος για τους περισσότερους νεαρούς και νεαρές που παρακολούθησαν την ομιλία. Όπως κι εξ' ίσου ενδιαφέρουσες, συζητήσεις στη συνέχεια.

**ΑΞΙΟΣΗΜΕΙΩΤΕΣ** ήταν κι οι, μετά το τέλος της ομιλίας του καθηγητού παρατηρήσεις, του γνωστού ομογενή οικονομολόγου Άκη Χαραλαμπίδου, ο οποίος έχει διατελέσει σύμβουλος στο Υπουργείου Οικονομικών της Καμπέρρας.

**ΜΕΤΑΞΥ ΑΛΛΩΝ** ο κ. Χαραλαμπίδου κατέδειξε το γεγονός ότι η Ελλάδα, λόγω των δανεισμών της είναι δέσμια της Γερμανίας και αναφερόμενος στον Γιάννη Βαρουφάκη και τα πεπραγμένα του τον έκανε... μπίλιες - όπως θα λέγαμε στην γλώσσα της πιάτσας. Μ' αποτέλεσμα να νοιώσω κι ο ίδιος γ' άλλη μια φορά ότι δικαιολογημένα χαρακτηρίζα κατ' επανάληψη **μπούρδες** τους επικίνδυνους ισχυρισμούς, τις θεωρίες και τις **τζάμπα μαγκιές** που έκανε ο Γιάννης. Ιδιαίτερα προς στο τέλος της ζημιόγону υπουργικής του θητείας, γνωρίζοντας ότι επρόκειτο να πάρει δρόμο! Τώρα γιατί ξαναμπήκε στη βουλή κερδίζοντας το 3% της λαϊκής προτίμησης (ουσιαστικά το 1,5% αφού μόνο οι μισοί ψήφισαν) ας αναζητηθεί στο μέγα ποσοστό των θηλυκών κυρίως - ... συνεπαρμένων υπάρξεων, είτε από το σεξ απήλ που διαθέτει, είτε από τις εντυπωσιακές θεωρίες του - έστω κι αν είναι εντελώς παρανοϊκές!

**Θ' ΑΝΑΦΕΡΩ** επίσης ότι δικαιώθηκαν και τα κατ' επανάληψη υποτιμητικά, έως και υβριστικά, σχόλια μου για την άκρως ζημιόγону πρωθυπουργία του Κώστα Καραμανλή. Με την παρουσίαση αδιάψευστων στοι-

χείων για την εγκληματική σπατάλη κατά την διάρκεια της 4ετίας του, που είχε ως αποτέλεσμα τον **δολοφονικό για μεγάλη μερίδα του λαού διπλασιασμό** του χρέους της Ελλάδας!

**ΤΕΛΟΣ**, σε δική μου ερώτηση προς τον καθηγητή κ. Καραλή, «αν αληθεύει ο ισχυρισμός ότι κατά στα χρόνια της πρώτης Πασοκικής κυβέρνησης (10ετία '80) με τις σπατάλες και τις παροχές (Τσοβόλα δώστα όλα κλπ) «η Ελλάδα βολευόταν με εσωτερικό δανεισμό και όχι με δάνεια από ξένες Οικονομικές Δυνάμεις» η απάντηση ήταν: Όχι, δεν αληθεύει! Και **μ' επιχείρημα της διάψευσης** το «Πακετο Ντελόρ»

**ΩΣΤΟΣΟ** ανέτρεξα στα αρχεία Ελληνικής Οικονομίας και Δανεισμού, διαπιστώνοντας ότι από τότε που ανέλαβε ο Ανδρέας και ως το 1989 το μόνο δάνειο που αναφέρεται ως εξωτερικό - αν μπορεί να ονομαστεί έτσι - ήταν τα 2,5 δισεκατομμύρια ευρώ (τότε σε ECU) για τα Προγράμματα (ΜΟΠ) 1985-1989. Ενώ το Πρώτο Πακέτο Ντελόρ, ύψους 7,193 δις ευρώ, καλύπτει σχεδόν μια πενταετία που αρχίζει στο τέλος της δεκαετίας του '80 και φθάνει ως το 1993. Με γνωστό το γεγονός ότι από το 1990 έως το 1993, είχαμε κυβέρνηση Κώστα Μητσοτάκη!

**ΚΑΤΙ ακόμη που θα ήθελα να σχολιάσω** αφορά την επισήμανση του φίλου **Θέμη Καλού**, διευθυντού του Ελληνικού Προγράμματος Ραδιοφωνίας

SBS, που αναφέρθηκε στο γεγονός της οικογενειοκρατίας η οποία επικρατεί στο ελληνικό πολιτικό προσκήνιο. Όπου - όπως επισήμανε - βλέπουμε δύο Καραμανλίδες εν δράσει. Έστω κι αν ο ένας εξ' αυτών είναι γνωστός για την αδράνειά του, αλλά και για τη συνεχή... κόπωση που τον ακολουθεί! Βλέπουμε επίσης να παραμένει στο προσκήνιο το όνομα Παπανδρέου με τον Γιωργάκη που διετέλεσε και πρωθυπουργός χωρίς να είναι ικανός, να είναι βουλευτής αλλά και με τ' αδελφάκι του τον Νίκο να διεκδικεί θέση στην Ευρωβουλή και να τρώει πόρτα. Τέλος έχουμε και πάλι ένα Μητσοτάκη πρωθυπουργό, με την αδελφή του μέλος της βουλής, αλλά και δήμαρχο Αθηνών τον ανεπιτό του, Κώστα Μπακογιάννη. Καθαρό δείγμα νεποτισμού. Αφού ο όρος αυτός, στα λατινικά, σημαίνει χαρισματική παροχή αξιωμάτων σε ανεπιτούς.

**ΚΙ ΕΛΩ** είναι που έχω κάποιες παρατηρήσεις επ των παρατηρήσεων. Διότι όσο και αν κατηγορώ την χαρισματική ανάθεση αξιωμάτων και την επιλογή συγγενών για διάφορες καλές θέσεις, άλλο τόσο ΕΓΚΡΙΝΩ την ανάληψη αξιωμάτων, ή ανάθεση καθηκόντων σ' ένα πανάξιο άτομο που έχει τα προσόντα και υπερτερεί για τη θέση αυτή από άλλους. Ιδιαίτερα όταν αυτό το άτομο εκτίθεται σε μηφοφορία και η πλειονότητα των ψηφοφόρων το υπερψηφίζει

**ΑΛΗΘΕΙΑ**, ένας Καραμπελιάς του Άρδην ή ο **Κασδιάρης** της Χρυσής Αυγής, θα ήταν προτιμότεροι για το δημαρχιακό αξίωμα, από τον δοκιμασμένο σ' αυτό το αξίωμα, όπως και του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος, Κώστα Μπακογιάννη, μόνο και μόνο... επειδή αυτοί δεν συγγενεύουν με τον Κυριάκο!



Α. Καλός, Θ. Καλός, Βρ. Καραλής, Φ. Ντούσκου και Αντ. Δρακόπουλος